
1. Posuďte níže uvedenou listinu 

 

6. 1. 2003 

Za tuto směnku zaplaťte Pavlovi Hauptovi částku 5.000,- Euro s úrokem 6% p.a. 

Splatno do 14 dnů od viděné. Platba efektivně. 

 

Thomas Bernhardt 

Ident. Nr.  771512/4608 

Brno, Úvoz 1, Česká republika 

        Jan Novák 

        Básník český, Brno, Joštova 8, ČR 
        Jan Novák  

 

Zakroužkujte správnou odpověď, odůvodnění není potřeba – s výjimkou písm. a). Předpokládejme, že 

směnka je výstavcem vlastnoručně podepsána. Pozor! Otázky nejsou formulovány obecně, vždy 

směřují k přiložené směnce. Pokud se domníváte, že směnka není platná, zakroužkujte a) a napište 

odůvodnění; na další otázky pak odpovídejte bez ohledu na případnou neplatnost směnky! 

 

a) směnka je neplatná, a to z tohoto důvodu/ů (doplňte):…………………………………………… 

b) pokud nebude listina podepsána T. Bernardem, bude mít směnka jen postihové (regresní) dlužníky 

c) Thomas Bernhardt je trasant 

d) směnka může dlužník proplatit dle své volby i v Kč (tedy nejen v euro). 

e) místo vystavení je Brno, Úvoz 1 

f) jde o cizí směnku s formou „na řad“ 

 

 

2. Posuďte níže uvedenou listinu 

 

Brno, 26. 5. 2004 

        směnečná suma: 18 euro 

Za tuto směnku zaplaťte dne 3. 1. 2004 Eberhardtu Hauptbahnhofovi částku  800 Kč EFEKTIVNĚ. 

Splatno v Brně, u Komerční banky, a.s., pobočka Brno, nám. Svobody. 

 

Směnečník: Thomas Bernhardt 

        Olomouc, Holého 8, ČR  

       

        Thomas Bernhardt 

        Olomouc, Holého 8, ČR 

      sine obligo  Thomas Bernhardt  

 

Zakroužkujte správnou odpověď, odůvodnění není potřeba – s výjimkou písm. a). Předpokládejme, že 

směnka je výstavcem vlastnoručně podepsána. Pozor! Otázky nejsou formulovány obecně, vždy 

směřují k přiložené směnce. Pokud se domníváte, že směnka není platná, zakroužkujte a) a napište 

odůvodnění; na další otázky pak odpovídejte bez ohledu na případnou neplatnost směnky! 

 

a) směnka je neplatná, a to z tohoto důvodu/ů (event. doplňte):……………………………………… 

b) pokud bude listina akceptována T. Bernhardtem, bude mít směnka jednoho přímého dlužníka 

c) Thomas Bernhardt je trasant a také trasát 

d) jde o směnku cizí s redukovaným počtem účastníků  

e) jde o fixní směnku 

f) uvedená směnka je ordrepapír 

 

 



3. Posuďte platnost uvedené směnky. Pokud dospějete k závěru, že směnka není platná, uveďte 

všechny důvody neplatnosti. Při odpovědi předpokládejte, že 1) směnka je vlastnoručně podepsána 

výstavcem. ZAKROUŽKUJTE SPRÁVNOU ODPOVĚĎ! Pokud zvolíte b), napište odůvodnění! 

 

     

 

V                   , 28. 2. 2004 
Místo a den vystavení (měsíc slovy) 

         

Za tuto směnku zaplaťte dne 4. 12. 2003 v 16,00 panu Eberhardtu Hauptbahnhofovi částku  padesát 

euro s úrokem 12% ročně. 

Splatno v Brně, u Komerční banky, a.s., pobočka Brno, Nám. Svobody. 

 

Thomas Bernhardt 

Olomouc, Holého 8, ČR  

       

        Thomas Bernhardt 

        Olomouc, Holého 8, ČR 
        Thomas Bernhardt  

 

a) směnka je platná 

b) směnka je neplatná, a to z těchto důvodů (pokud najdete nějaké důvody neplatnosti, uveďte všechny 

 

4. Posuďte níže uvedenou listinu 

 

Brno, 26. 5. 2004 v 10,30 

        směnečná suma: 18 euro 

Za tuto směnku zaplaťte dne 3. 1. 2004 Eberhardtu Hauptbahnhofovi částku  800 euro. 

Splatno v Brně, u Komerční banky, a.s., pobočka Brno, nám. Svobody. 

 

Směnečník: ABC, s.r.o. 

        Olomouc, Holého 88, ČR  

        Nikoliv na řad 

        Thomas Bernhardt 

        Olomouc, Holého 8, ČR 

      sine obligo  Thomas Bernhardt  

 

Zakroužkujte správnou odpověď, odůvodnění není potřeba – s výjimkou písm. a). Předpokládejme, že 

směnka je výstavcem vlastnoručně podepsána. Pozor! Otázky nejsou formulovány obecně, vždy 

směřují k přiložené směnce. Pokud se domníváte, že směnka není platná, zakroužkujte a) a napište 

odůvodnění; na další otázky pak odpovídejte bez ohledu na případnou neplatnost směnky! 

 

a) směnka je neplatná, a to z tohoto důvodu/ů (event. doplňte):……………………………………… 

b) pokud bude listina akceptována T. Bernhardtem, bude mít směnka jednoho přímého dlužníka 

c) Thomas Bernhardt je trasant a také trasát 

d) jde o směnku cizí s redukovaným počtem účastníků  

e) jde o fixní směnku 

f) uvedená směnka je ordrepapír 

 

Neplatný je: 

a) šek neobsahující doložku „na řad“ 

b) šekový rubopis obsahující podmínku, 

c) tzv. podřízený dluhopis vydaný v listinné podobě 

d) kupón vydaný k šeku 



 

Směnka …(zakroužkujte správné) 

a) je platná, i když je její splatnost udána slovy „na požádání“ 

b) může být převedena indosamentem, i když výstavce pojal do směnky doložku „nikoliv 

na řad“ 

c) splatná v určitý konkrétní den, se označuje jako „datosměnka“ 

d) která je úročená, není platná 

 

Směnka …(zakroužkujte správné) 

a) Cizí na vlastní řad výstavce není platná 

b) Podepsaná osmiletým jako výstavcem a akceptovaná osobou, která není způsobilá 

k právním úkonům, není platná 

c) Obsahující doložku v rubopisu ve znění „nikoliv na řad“ se dále převádí postoupením 

pohledávky 

d) Obsahující různé údaje částek a měn (100,- Kč a „dvacet euro“) není platná 

 

Šek…. (zakroužkujte nesprávné/á tvrzení) 

a) lze vydat v jakékoliv ze tří forem cenných papírů 

b) neobsahující podpis žádného účastníka, se označuje jako tzv. blankošek (bianco šek) 

c) se konstrukčně nejvíce blíží směnce vlastní 

d) lze vydat pouze jako platební nástroj 

 

Směnka cizí …(zakroužkujte správné) 

a) s trasátem, který je totožný s remitentem je tzv. zastřenou směnkou vlastní 

b) s avalským prohlášením bez uvedení osoby avaláta, není platná 

c) s údajem splatnosti „v sídle remitenta“ je neplatná 

d) se splatností „do 14 dnů po viděné“ může být platně úročena 

 

Trasant směnky …(zakroužkujte správné) 

a) může být současně remitentem 

b) může být současně směnečníkem 

c) nemusí být na směnce podepsán 

d) musí být ve směnce udán alespoň jménem a příjmením, adresa není třeba 

 

Splatnost směnky nesmí být určena slovy …(zakroužkujte správné) 

a) na jaře 2009 

b) 24. 5. 2009 ve 13,30 

c) Začátek 2009 

d) Do 6. 6. 2009 

 

Splatnost směnky nesmí být určena slovy … 

a) První červnový pátek 2009 

b) 24. 5. 2009 nebo 25. 5. 2009 

c) Během 25. týdne roku 2006 

d) Za tři dny po vystavení 

 

 

 

 

 



6. 1. 2006 

Za tuto směnku zaplaťte Pavlovi Hauptovi částku 5.000,- Euro s úrokem 6% p.a. 

 

Trasát: 

Thomas Bernhardt 

Brno, Úvoz 1, Česká republika 

        Jan Novák 

        Básník český, Brno, Joštova 8, ČR 
        Jan Novák  

 

 

a) Místem vystavení je Brno, Úvoz 1. 

b) jde o zastřenou směnku vlastní 

c) úroková doložka se považuje za nenapsanou 

d) jde o cizí ordresměnku  

 

Posuďte pravdivost následujících tvrzení (pravdivý výrok zakroužkujte) 

a) Náložný list je věcněprávní cenný papír 

b) Skladištní list je věcněprávní cenný papír 

c) Remitentem šeku může být banka 

d) Tzv. divoké šeky jsou neplatné 

 

Posuďte pravdivost následujících tvrzení (pravdivý výrok zakroužkujte) 

a) Trasát směnky může být současně trasant 

b) Avalem směnky může být indosant 

c) Exonerační rubopis je rubopis s doložkou „nikoliv na řad“ 

d) Indosatář je převodce směnky nebo šeku 

 

Směnka …(zakroužkujte správné) 

a) „na vlastní řad výstavce“ není přípustná u vlastní směnky 

b) Podepsaná čtyřletým jako výstavcem není platná 

c) Obsahující doložku v rubopisu ve znění „sine obligo“ se dále převádí postoupením 

pohledávky 

d) Obsahující doložku v rubopisu ve znění „nikoliv na řad“ se dále převádí postoupením 

pohledávky 

 

Posuďte správnost „rovnic“ (správnou variantu zakroužkujte) 

a) Akceptant = příjemce 

b) Indosant = Indosatář 

c) Avalista = avalát 

d) směnečník=trasát 

 

Posuďte správnost výrazů (správnou variantu zakroužkujte) 

a) rektaindosament = přímý rubopis 

b) podrubopis = exonerační indosament 

c) Avalista = aval 

d) směnečník=trasant 


